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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(REABERTURA DA SESSÃO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Retornando à sessão...  

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu designo o Deputado caçula deste 

Parlamento, homem de cinquenta mil votos, Deputado Ulysses Moraes, para que possa fazer a 

leitura da Ata. 

(OS SRS. DEPUTADOS DELEGADO CLAUDINEI E ULYSSES MORAES ASSUMEM A 1ª E 

2ª SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

O SR. 2º SECRETÁRIO (ULYSSES MORAES) - Obrigado, Deputado Wilson 

Santos, presidindo a Mesa neste ato. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

06 DE JULHO DE 2022, ÀS 10H.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (ULYSSES MORAES) - Obrigado, Presidente; lido o 

Expediente (sic). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Lida a Ata, eu a coloco em 

discussão. Não havendo colega que queira discuti-la, em votação. Os que concordam com a 

aprovação da Ata permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Como 

não há manifestação, a Ata está aprovada por unanimidade.  

                         

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu peço ao eminente Deputado 

delegado de polícia, Deputado Delegado Claudinei Lopes, que faça a leitura do Expediente que se 

encontra sobre a mesa.  

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE: OFÍCIOS NºS 4.308, 4.323 

E 4.338/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; 

OFÍCIOS NºS 201, 202, 210, 211, 1.245, 3.001, 3.002, 3.003, 3.004, 3.006, 3.007, 3.008 E 

3.013/2022, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CUIABÁ; OFÍCIOS NºS 910 E 911/2022, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA, ESPORTE E LAZER; OFÍCIOS NºS 15.064, 15.667 

E 15.807/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE SEGURANÇA PÚBLICA; OFÍCIOS NºS 

4.220/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIOS 

NºS 7.203, 7.331, 7.493, 7.499, 7.834, 7.835, 7.492, 8.078, 8.080, 8.175 E 8.178/2022, DA 

SECRETARIA DE ESTADO DE SAÚDE; OFÍCIOS NºS  93, 94, 304, 311, 314, 315, 316, 317, 

318 E 319/2022, DA CASA CIVIL; OFÍCIO Nº 4.644/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE 

MEIO AMBIENTE; OFÍCIO Nº 209/2022, DO DEPARTAMENTO ESTADUAL DE TRÂNSITO 

DE MATO GROSSO; OFÍCIO Nº 1.432/2022, DA AGÊNCIA NACIONAL DE VIGILÂNCIA 

SANITÁRIA; OFÍCIO Nº 13/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

E CIDADANIA; OFÍCIO Nº 70/2022, DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA OLÍMPIA; 

OFÍCIO Nº 3.698/2022, DO GABINETE DA PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA; OFÍCIO Nº 

234/2022, DA SECRETARIA ESTADUAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO; OFÍCIO 

Nº 300/2022, DO MINISTÉRIO DA ECONOMIA; OFÍCIO Nº 3.411/2022, DA SECRETARIA DE 

ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO;  OFÍCIO Nº 742/2022, DA CAIXA ECONÔMICA 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 50ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 19 DE OUTUBRO DE 2022, ÀS 9H27MIN. 

 

Pág. 2 - Secretaria de Serviços Legislativos 

FEDERAL; OFÍCIO Nº 283/2022, DA PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMPO NOVO DO 

PARECIS; OFÍCIO Nº 833/2022, DA PROCURADORIA-GERAL DE JUSTIÇA; OFÍCIO Nº 

158/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 157/2022;  

OFÍCIO Nº 160/2022, DO GOVERNO DO ESTADO, ENCAMINHANDO A MENSAGEM Nº 

158/2022; MEMORANDO NºS 640 E 657/2022, DA PRESIDÊNCIA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA; MEMORANDO Nº 889 E 892/2022, DA PROCURADORIA-GERAL DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA; MEMORANDO Nº 152/2022,  DO GABINETE DO DEPUTADO 

PAULO ARAÚJO; MEMORANDO Nº 31/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO JOÃO 

BATISTA DO SINDSPEN.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - É só, Presidente.                                         

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Muito obrigado, Deputado Delegado 

Claudinei. 

Abrimos então a segunda parte do Pequeno Expediente. Deputados inscritos para o 

Pequeno Expediente... Deputado Valdir Barranco, o senhor está inscrito. 

Eu quero saudar todos os colegas Deputados reeleitos, eu já fiz uma fala aos 

nossos colegas Dr. Gimenez, Ederson Dal Molin e Delegado Claudinei, que não renovaram 

mandato, o Deputado Delegado Claudinei ainda está aí na iminência muito provável de renovar o 

seu mandato. E hoje eu quero saudar os Deputados reeleitos, dezoito Deputados foram reeleitos, 

provavelmente o maior percentual nas últimas décadas de reeleição deste Parlamento que tem 187 

anos. 

Parabéns a todos os reeleitos, que tenham a consciência precisa e exata das 

grandes votações que obtiveram, do aumento da responsabilidade de representar tanta gente que 

depositou nas urnas esse voto de confiança. 

Em especial, quero saudar o meu amigo, deputado e professor, Deputado Valdir 

Barranco, que ao longo da legislatura atravessou um momento dificílimo, quase cem dias intubado, 

saiu de Cuiabá, e eu pude ouvir do seu irmão, que também é médico, que dificilmente Vossa 

Excelência retornaria à vida. O próprio irmão de Vossa Excelência havia diagnosticado o quadro 

dramático, como Vossa Excelência deixou Cuiabá rumo a São Paulo. E a mão de Deus o protegeu, e 

todos nós torcemos muito nas nossas orações para que Vossa Excelência retornasse. E Vossa 

Excelência não só retornou à vida, como volta a este Parlamento com quase trinta mil votos. 

Parabéns, Deputado Valdir Barranco! Seja bem-vindo, que Vossa Excelência na 

próxima legislatura possa honrar ainda mais cada voto desses depositado. 

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente... Querido professor Deputado 

Wilson Santos, eu quero agradecê-lo não só pelas palavras dirigidas a mim aqui mas também por 

toda a sua solidariedade, assim como a solidariedade dos colegas durante o período tão difícil pelo 

qual não só eu, mas a minha família também passou, e esta Casa também, inclusive com a perda de 

um Deputado querido aqui, que era o Deputado Silvio Fávero, que deixou saudades. Toda a minha 

gratidão, Deputado Wilson Santos, pela sua generosidade, por Vossa Excelência ter sempre 

expressado isso. 

Eu estou muito feliz com o seu retorno a esta Casa, mais um mandato, campeão de 

disputas aqui no Estado de Mato Grosso, de vitórias também, de mandatos e de muita experiência, 

de muito trabalho. Ninguém fica tanto tempo na política eletiva se não tiver trabalho prestado, e 

Vossa Excelência acumula esses mandatos por mérito. E esse foi conquistado com um índice 

crescente de votos, por muito trabalho que eu tive a oportunidade de presenciar, não só aqui, no 
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âmbito da Casa, mas também nas ruas, na defesa da população, dos mais pobres, dos mais humildes, 

dos que são retirados dos seus espaços de luta por moradia e por dignidade. Então, meu muito 

obrigado. 

Quero aqui também parabenizar todos os colegas que se reconduziram a este 

Parlamento, teremos muito trabalho pela frente na próxima legislatura, na 20ª Legislatura desta 

Casa, e também aos que participaram do processo, quer como deputados federais, tal qual nosso 

querido Deputado Allan Kardec e o Deputado Ulysses Moraes, que não se elegeram, mas tiveram 

uma votação gigante, expressiva, e contribuíram muito com o processo político deste país.  

E também aos nossos colegas que não foram reconduzidos, como Dr. Gimenez, 

João Batista, mas que participaram e tiveram uma votação muito expressiva também, diante do 

trabalho que fizeram, e contribuíram para que outros chegassem. 

Nós, quando disputamos, não somos individuais, o quociente é coletivo, então 

quando alguém chega é porque outros ajudaram. Aqui nesta Casa só há dois Deputados que 

chegaram pela sua própria votação, o Deputado Max Russi e a Deputada Janaina Riva, todos nós 

chegamos porque tivemos a contribuição de outros colegas, companheiros, amigos, nos nossos 

partidos. Portanto, devemos respeitar a votação de todos os demais. 

E ao Deputado Delegado Claudinei, nosso Deputado que ainda está em... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. VALDIR BARRANCO - ...que ainda está em luta, a eleição nem para todos 

acaba no dia da eleição, nós temos prestações de contas, temos... E o Deputado Delegado Claudinei, 

tal qual eu fiquei lá em 2014, está numa luta também por conta de votos congelados de outro 

candidato que poderá - dependendo do julgamento - colocar, reconduzir aqui ao Parlamento esse 

colega que tão brilhantemente trabalhou também nesta legislatura. 

Quero também começar a trabalhar, Presidente, apresentando aqui algumas 

proposições: um requerimento ao senhor governador do estado e ao secretário de Estado de 

Infraestrutura e Logística a fim de requerer informações sobre o aumento de tarifa em duas praças 

de pedágio da rodovia MT-130, na cidade de Primavera do Leste e Paranatinga, qual o critério 

utilizado para o reajuste da taxa de pedágio. É um absurdo o que aconteceu, esse reajuste gigante 

que o Governo do Estado autorizou nessas praças de pedágio, e nós queremos informações. 

Apresento projeto de lei que assegura às pessoas com deficiência auditiva a 

realização das provas para a retirada de Carteira Nacional de Habilitação na língua brasileira de 

sinais e o auxílio de um intérprete de libras para o curso teórico e prático, no âmbito do Estado de 

Mato Grosso; projeto de lei que dispõe sobre o programa de educação para a cidadania digital e 

combate às fake news nas escolas estaduais e privadas; projeto de lei que cria as diretrizes básicas 

para a adoção de ações de enfrentamento à intolerância religiosa e a implementação de cultura de 

paz. 

Apresento indicação ao senhor governador do estado e ao secretário de Estado de 

Educação a fim de solicitar que o estado possa ofertar cursos de comunicação básica em libras aos 

professores da rede de ensino, visando à inclusão de estudantes com deficiência auditiva. 

 E, por fim, uma indicação à senhora secretária de Estado de Saúde sobre a 

necessidade de viabilizar mutirão do diagnóstico precoce do câncer de mama, através de uma 

unidade móvel dos municípios mato-grossenses. 

Quero saudar aqui, por fim, os que nos acompanham pela TV Assembleia, saudar 

a nossa TV Assembleia, rádio Assembleia, o conjunto de imprensa e os que nos acompanham 

também aqui nas nossas galerias, todos muito bem-vindos e bem-vindas ao Parlamento, que é a Casa 

do povo mato-grossense, a Casa da Democracia. 
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Muito obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Paulo Araújo... Antes que 

o Deputado assuma a palavra, eu quero só fazer uma referência, Deputado Valdir Barranco, sobre 

vencer e perder eleições. 

O primeiro-ministro inglês Winston Churchill, que foi talvez o grande responsável 

pela vitória dos democratas na Segunda Guerra Mundial, e resistiu de todas as formas... logo após o 

final da guerra, quando o mundo inteiro aplaudia Churchill, ele disputou as eleições para deputado 

federal e perdeu as eleições. Ganhar e perder faz parte. 

Eu fui colega do eminente vereador Chico Daltro durante dois anos, em 1989 e 

1990, depois vim para este Parlamento, o vereador Chico Daltro terminou o seu mandato, foi à 

reeleição e perdeu a reeleição em 1992. Trabalhou e dois anos depois elegeu-se deputado estadual, e 

chegou a vice-governador deste estado. 

Então, aos colegas João Batista, Dr. Gimenez e Ederson Dal Molin, que este pit 

stop possa servir de motivação para que eles, querendo continuar na vida pública, possam retornar 

em breve a este Parlamento ou a outras Casas Legislativas ou mesmo ao Poder Executivo nos seus 

municípios. 

Com a palavra, o eminente Deputado Paulo Araújo, consagrado nas urnas, com 

quase 100% de aumento na sua votação de 2018 para 2022. Parabéns, Deputado.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Bom dia, Presidente Deputado Wilson Santos.  

Quase, não; mais de 100%.  

Em seu nome, Deputado Wilson, professor de história - se deixar, o Wilson usa 

aqui o tempo todo recapitulando o nosso passado na política, né, Wilson? -, em seu nome, 

cumprimento todos os nobres Deputados, os eleitos, os reeleitos, os nossos companheiros que 

estiveram conosco nesses quatro anos. 

E eu sempre iniciava as minhas reuniões políticas, Pereira, que nesse período da 

campanha em si, a gente sempre orou muito para que Deus pudesse me livrar de todo mal. E eu 

começava minhas reuniões dizendo assim, Claudinei: “Porta que Deus abre, o profano não fecha”. 

Eu comecei a campanha com essa mensagem e terminei a campanha também com essa mensagem, 

que é uma mensagem bíblica: “Porta que Deus abre, o profano não fecha”. 

Eu quero aqui iniciar agradecendo os 24.551 votos que eu tive no Estado de Mato 

Grosso, em especial as parcerias, Deputado Wilson, dos prefeitos parceiros, grandes prefeitos 

parceiros, e graças a Deus me honraram com 24.551 votos.  

E eu quero começar agradecendo aos prefeitos, agradecendo ao prefeito Júlio, de 

Apiacás, eu tive mais de mil votos lá no município de Apiacás; prefeito Júlio e a população, 

obrigado, estamos à disposição; prefeito Eder Marquis, prefeito de Arenápolis, lá também eu fui o 

Deputado mais votado daquele município, agradeço ao prefeito e a toda a população de Arenápolis; 

prefeito Jefferson, de Nova Marilândia, município pequeno também, quase trezentos votos; 

obrigado, Jefferson; prefeito Marronzinho, eu fui um dos Deputados mais votados da história de 

Denise, quase 1.300 votos; Marronzinho e população de Denise, obrigado; prefeito Marcelinho, 

prefeito de Lambari do Oeste, quase 1.200 votos; Marcelinho e população de Lambari, também meu 

agradecimento especial a você, meu querido; prefeito Jonas, prefeito de Reserva do Cabaçal, quase 

quinhentos votos naquele município, quase 50% dos votos daquele pequeno município; obrigado, 

Reserva; obrigado, Jonas; minha prefeita Margareth, minha amiga, prefeita de Barão de Melgaço; 

Margareth, obrigado de coração também, quase novecentos votos lá no município de Barão, eu fui o 

Deputado mais votado, redobrando aqui os compromissos aqui nos municípios nossos da Baixada 

Cuiabana; Porto Estrela, Barra do Bugres, enfim, Araguaiana, quase trezentos votos lá, Santa 
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Terezinha, os vereadores e as parcerias que tivemos em vários municípios, eu tive quase dezoito mil 

votos no interior do Estado de Mato Grosso. 

E quero fazer um agradecimento especial, todo especial, ao meu amigo prefeito do 

coração, Kalil Baracat. O Kalil, Lúdio Cabral, é bem parecido com você, um cara do bem, um cara 

pacato, um cara simples, um cara tranquilo, um cara com o coração maior do mundo, Deputado... 

(TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Um minuto.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Mais três minutinhos, Pereira, por favor. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Respeitando o crescimento da sua 

votação, vamos dar mais três minutos. 

O SR. PAULO ARAÚJO - É o dobro, né? Dobrou, dobra o tempo. 

Então, o Kalil, Pereira, o prefeito Kalil é um prefeito diferenciado, primeiro que é 

um prefeito cortês, com uma habilidade maior do mundo, que só abre portas, não fecha portas. O 

prefeito Kalil tem o meu compromisso aqui, primeiro da amizade, o compromisso com o Kalil vem 

inicialmente pela amizade que eu passei a ter com esse grande homem, com esse grande parceiro 

que administra uma das maiores cidades de Mato Grosso. Eu quero dizer para você, Kalil, que caso 

você seja candidato à reeleição, você já começa com um Deputado te apoiando, eu sei que vários 

outros Deputados vão te apoiar também, mas eu estou reforçando o meu compromisso político com 

a sua reeleição, assim como todos aqueles prefeitos que são candidatos à reeleição... prefeito Zema, 

de Nortelândia, quero fazer um agradecimento especial ao prefeito Zema; à prefeita Seluir, de 

Aripuanã, juntamente com os vereadores; aos companheiros de Campo Novo, eu tive mil votos lá 

em Campo Novo, Lúdio Cabral, mil votos em Campo Novo do Parecis, como tive também votos em 

Brasnorte, como tive votos em Colniza, está aqui o vereador Luis, que me ajudou lá em Colniza, eu 

tive muitos votos lá em Colniza, obrigado de coração. 

Então, hoje a mensagem que eu gostaria de trazer é a mensagem de 

agradecimento. Os companheiros lá também de Barra do Bugres, lá eu fui, se eu não me engano, dos 

Deputados de fora, eu fui o segundo mais votado, perdi para o meu companheiro, amigo, que 

trabalhou muito pelo município, Deputado Dilmar Dal Bosco; prefeito Zé Elpidio, de Nova Olímpia, 

o Ceará, os companheiros daquele município, obrigado de coração pelo apoio; os companheiros de 

Araputanga, quase trezentos votos no município também; Rio Branco, trezentos votos, quero 

agradecer ao vereador Gabriel, ao vereador Zequinha... Enfim, no interior, graças a Deus, deu tudo 

certo, dentro do planejamento previsto. 

Quero agradecer, e que Deus possa nos ajudar nessa nova legislatura para que a 

gente possa produzir bons resultados. 

E quero também cumprimentar o governador Mauro Mendes, que teve uma 

votação expressiva, com o meu voto... O Mauro foi eleito com o meu voto e com o voto dos 

companheiros que estão comigo, que estavam comigo na campanha. Mauro, desejo também que 

você - e toda a sua equipe também - continue realizando o excelente trabalho que realiza pelo Estado 

de Mato Grosso. É lógico que nós precisamos avançar em algumas situações, por exemplo, os 

aposentados e pensionistas, a questão do social, que a gente precisa avançar um pouco mais, e 

logicamente fazer um governo um pouco mais político.  

Pereira, era o que tinha, obrigado.  

E a construção do projeto continua pelo Estado de Mato Grosso. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Paulo Araújo. 

Agora eu sou o próximo inscrito, deixo sobre a mesa um projeto de resolução que 

concede a dois irmãos sapateiros de Várzea Grande... são potiguares nascidos no Rio Grande do 
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Norte, estão em Várzea Grande há mais de cinquenta anos, exercendo a mesma profissão, 

sapateiros, e ajudaram ao longo desses cinquenta anos na construção, na edificação da segunda 

maior cidade deste estado. E eu proponho ao Plenário a concessão do Título de Cidadão Mato-

Grossense a esses profissionais, dois sapateiros que adotaram Mato Grosso como sua terra natal. São 

os senhores Francisco de Assis Dantas e seu irmão Ari Vasconcelos Dantas. 

Também apresento proposta de Comenda Dante de Oliveira ao ilustre senhor 

Cleber Vasconcelos da Silva. Cleber é proprietário da Faculdade Invest, em breve Centro 

Universitário.  

Apresento moção de pesar à família e aos amigos do ex-jogador  de Cuiabá Felipe 

Profeta, que  faleceu recentemente, vítima de um afogamento. 

Faço requerimento solicitando a aprovação do Plenário para a realização de uma 

audiência pública para entregar o relatório da Câmara Setorial Temática da Pessoa com Deficiência. 

Apresento substitutivo integral ao Projeto de Lei nº 749/2022, que estabelece 

regras ambientais para o patrimônio público de Mato Grosso. 

Outro projeto de lei que dispõe sobre política de atenção à saúde mental dos  

conselheiros tutelares; projeto de lei que institui o código de defesa do cooperado no Estado de Mato 

Grosso; projeto de lei que institui o selo amigo do transplante; mais um projeto de lei que dispõe 

sobre diretrizes para o acesso à internet nas áreas rurais e vulneráveis de Mato Grosso; mais um 

projeto de lei que institui o selo Empresa Mão Amiga no âmbito do Estado de Mato Grosso; projeto 

de lei que dispõe sobre a proibição do uso de recursos públicos para a realização de eventos 

artístico-culturais que contenham manifestação de desvalorização, escárnio e discriminação contra 

quaisquer religiões ou cultos religiosos. 

Moção de pesar pela passagem do procurador e ex-presidente da OAB Seccional 

Mato Grosso, meu professor Aníbal Pinheiro da Silva; moção de pesar pela passagem também de 

Nadir Lopes de Assis, mãe do nosso amigo Isaías Júnior, secretário de governo no município de 

Santo Antônio de Leverger; moção de aplausos, em especial ao doutor Marcelo Sandrin, em nome 

de todos os médicos de Mato Grosso, pela passagem do dia 18 de outubro, que comemora o dia do 

médico em nosso país. 

Projeto de lei que dispõe sobre a criação do dia estadual do motorista por 

aplicativo, e passa a ser dia 25 de julho o dia estadual do motorista por aplicativo. 

Requerimento que solicita a retirada de um projeto de minha autoria, o Projeto de 

Lei nº 745 do corrente ano, por falta de interesse em dar prosseguimento ao feito. 

Próximo inscrito, Dr. João José de Matos, português que adotou o Brasil e que 

volta a esta Casa com 25 mil votos, quinze mil votos só em Tangará da Serra. Com a palavra, 

Excelência. 

O SR. DR. JOÃO - Bom dia, Presidente; bom dia, colegas; bom dia a quem nos 

assiste pela TV e rádio Assembleia. 

Primeiro queria parabenizar, que foi ontem, Presidente, o dia do médico; aqui na 

nossa Casa somos eu, os Deputados Lúdio Cabral, Dr. Gimenez e Dr. Eugênio, parabéns a todos os 

médicos do Estado de Mato Grosso. 

Depois, senhor Presidente, queria agradecer, de coração, pelos praticamente 25 mil 

votos que eu tive no estado, principalmente na região de Tangará da Serra, onde a população 

reconheceu o nosso trabalho, tudo que nós batalhamos em prol da cidade de Tangará da Serra e da 

região do médio norte, e os dez mil votos fora da cidade de Tangará da Serra. É uma gratidão eterna, 

eu amo Tangará, Tangará mora no meu coração e pode ter certeza de que a minha responsabilidade 
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agora aumenta muito mais com Tangará da Serra, com a região do médio norte e também com o 

Estado de Mato Grosso por essa votação expressiva que nós tivemos. 

Senhor Presidente, eu queria fazer uma reclamação... Deputado Wilson Santos, a 

rodovia que vai de Jangada até Campo Novo, passando por Tangará da Serra, está pedagiada, quem 

ganhou a concessão foi a Via Brasil, eu queria fazer uma reclamação formal à diretoria da Via 

Brasil, porque lá só tem uma cancela funcionando, e você fica esperando muitas vezes de quinze a 

vinte minutos para passar no pedágio. E outra coisa, se o usuário não tiver uma moedinha de dez 

centavos, porque é R$ 9,60 o pedágio, que é muito caro por sinal, caríssimo, a Ager, eu não sei onde 

que a Ager estava com a cabeça ao colocar um preço desses, é uma região pobre do estado... para a 

Ager entrar em contato com esse pessoal, porque se você não tiver uma moedinha de dez centavos... 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Uma praça de pedágio, doutor, ou 

duas?  

O SR. DR. JOÃO - Três até Tangará da Serra.  

E aí o que acontece? Você demora cinco, dez minutos esperando. Quer dizer que o 

usuário que é obrigado a ter o troco dele, os dez centavos? A responsabilidade não é do usuário, a 

responsabilidade é da empresa. Então, eu quero fazer uma reclamação formal e estou mandando um 

requerimento para a Ager, a agência reguladora, para vermos isso aí, e vermos direito, porque não 

pode você esperar um tempão, o movimento às vezes é um movimento forte e... (TEMPO 

ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu vou conceder mais dois minutos 

a Vossa Excelência, mas antes eu quero só fazer uma observação, Dr. João: nessas praças de 

pedágio instaladas nessa rodovia, já estão aceitando pagamento com cartão de débito, com pix?  

O SR. DR. JOÃO - Já.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pix também? 

O SR. DR. JOÃO - Já... 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - É uma lei aqui de nossa legislatura.  

O SR. DR. JOÃO - Sim, sim. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Já estão aceitando? 

O SR. DR. JOÃO - Pix, eu não sei, mas cartão de crédito está. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok! 

O SR. DR. JOÃO - Se não me engano é uma lei do Silvinho - não, é? -, que nós 

aqui fizemos. 

Outra coisa, Presidente, para terminar, eu queria convidar os membros da 

Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa, o Deputado Lúdio Cabral, o Deputado Paulo Araújo, 

o Dr. Eugênio, que não está presente nem o Dr. Gimenez, para fazermos uma visita agora aos 

hospitais regionais do estado - você entendeu? - para ver como é que está pós-eleição para fazermos 

uma avaliação.  

Esses dias me estranhou muito uma situação... Deputado Paulo, Deputado, me 

estranhou muito que um paciente de Campo Novo, com traumatismo craniano por acidente de moto,  

precisava de um bucomaxilo, e no nosso hospital de referência de trauma, o Metropolitano de 

Várzea Grande, não tem bucomaxilo, o único hospital que tem bucomaxilo é o HMC. Então, eu 

acho que está faltando muita coisa, algumas especialidades... já que é um hospital de trauma 

específico do estado. 

Então, nós temos que... eu queria convidar Vossa Excelência e os demais membros 

para visitarmos, vermos o que está faltando nesses hospitais e tentarmos dar uma regularizada, uma 

melhorada para o povo de Mato Grosso. 
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Era só, senhor Presidente. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok. 

Quero saudar aqui os vereadores de Juína, Jurandir Alves, Teixerinha, sejam bem-

vindos ao Parlamento, esta Casa é extensão suas. 

Consulto a Deputada Janaina Riva, campeã de votos desta Casa, se ela quer 

assumir a Presidência... tá ok. 

Eu quero registrar com muita alegria a visita dos alunos do 2º ano do ensino médio 

do colégio Adventista, aqui do bairro do Porto, do município aqui da nossa querida capital.  

Saúdo também o Programa por Dentro do Parlamento, muito bom que o programa 

está de volta, e saudar os professores Toni Carlos Sanches e Jorjeana Alves Longo, muito obrigado 

pela presença dos dois professores. 

E dizer que eu também fui professor da rede Adventista, da escola Adventista 

Centro América, período que eu guardo em meu coração com muita saudade. Eu tive o privilégio de 

implantar em Mato Grosso o primeiro clube de desbravadores. Vocês serão sempre bem-vindos. 

E está chegando aqui para a próxima Legislatura um Deputado adventista, que é o 

Deputado Diego Guimarães, que a partir de primeiro de fevereiro toma posse aqui como Deputado 

Estadual.  

Uma salva de palmas a todos vocês, muito obrigado. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Próximo inscrito, Deputado Valmir 

Moretto; em seguida, Deputado Thiago Silva. 

O SR. VALMIR MORETTO - Bom dia a todos que nos assistem, que nos ouvem 

pela TV Assembleia; quero agradecer a presença dos nossos vereadores aqui de Glória do Oeste, 

Presidente, a vereadora Daiane, o vereador presidente da Câmara, Jair, o vereador Dodo e toda a sua 

assessoria que está aqui presente conosco. 

Quero fazer uma indicação aqui ao nosso governador Mauro Mendes e à secretária 

de Estado de Agricultura, Aparecida Maria Borges Bezerra, da necessidade de aquisição de um 

trator com ensiladeira e plantadeira para atender a agricultura familiar do Vale de São Domingos. É 

indicação dos nossos vereadores Lucimar Jesus de Melo e Sonia Rubio da Rocha. 

Quero fazer mais uma indicação ao governador Mauro Mendes e ao nosso 

secretário de Segurança Pública, Alexandre Bustamante dos Santos, da necessidade de câmera OCR 

para a Polícia Militar de São José dos Quatro Marcos. A indicação é solicitada pelo vereador 

Renilson da Silva do município de São José dos Quatro Marcos. 

 Indicação ao governador Mauro Mendes e ao nosso secretário Alan Porto, para 

aquisição de dois ônibus escolares para o município de Nova Lacerda; o vereador José Carlos 

Monteiro Júnior, presidente da Câmara, que fez aqui o nosso requerimento. 

Quero indicar ao nosso governador Mauro Mendes e à secretária de Saúde, 

Kelluby  de Oliveira, a implantação de leitos de unidades de terapia semi-intensiva para o município 

de Nova Lacerda. 

Peço também ao governador Mauro Mendes e à secretária de Estado de Saúde, 

Kelluby de Oliveira... a necessidade de recursos financeiros para a aquisição de melhoramento na 

Secretaria Municipal de Figueirópolis. É um pedido dos vereadores Geraldo de Assis Rocha e 

Ernane Jerônimo da Silva Filho, ambos do município de Figueirópolis. 

São os nossos pedidos, Presidente, ao nosso governador Mauro Mendes para que 

possa atender nossas indicações, que a sociedade, nossos vereadores têm cobrado lá a necessidade 
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de todos os nossos requerimentos aqui, as nossas indicações ao nosso secretário de Estado, para que 

possamos servir os nossos municípios, servir a nossa população, servir as nossas demandas também. 

E queria aproveitar também... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Mais um minuto, por gentileza. 

O SR. VALMIR MORETTO - E aproveitar para falar ao secretário-chefe da Casa 

Civil, Rogério Gallo, e à nossa secretária Kelluby, da importância do Hospital Vale do Guaporé no 

município de Pontes e Lacerda, nosso hospital regional, para que o Governo do Estado, junto, possa 

fazer esse grupo de trabalho, para que realmente a saúde da região oeste possa ter o mínimo de 

atendimento necessário para que as pessoas que moram e vivem ali, como eu, quando necessitarmos 

da saúde ficarmos um pouco mais próximos. Essa saúde está muito distante, a saúde do interior até 

chegar à capital fica muito distante. 

Então, quero reforçar, agradecer ao secretário Gallo por ter nos atendido na Casa 

Civil, e falar para ele dar continuidade, celeridade, para que a população... porque a saúde não 

espera, sempre precisamos na hora que menos esperamos, e precisamos estar prontos para servir as 

pessoas no momento que necessitam da saúde, necessitam do poder público, precisamos mostrar 

porque estamos aqui e atender e servir a nossa... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Valmir Moretto. 

Eu passo a palavra ao Deputado Thiago Silva; em seguida, o Deputado Faissal é o 

último inscrito no Pequeno Expediente... Deputado Avallone é o último inscrito.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, nobres colegas parlamentares e a 

Deputada Janaina Riva, quero cumprimentar também todos os alunos da escola Adventista do bairro 

Porto, em nome aqui dos professores Toni e Jorgeana; sejam muito bem-vindos à Assembleia 

Legislativa, para nós é uma alegria recebê-los aqui para conhecer o nosso trabalho. 

Quero cumprimentar de forma especial também o meu filho, que está hoje nos 

acompanhando, o Gabriel; muito obrigado, filho, pela presença. 

Senhor Presidente, estamos aqui apresentando algumas indicações, alguns projetos 

de lei e também alguns requerimentos. 

E eu quero primeiro falar sobre o requerimento que nós estamos convocando o 

reitor da Unemat aqui na Assembleia Legislativa, o senhor Rodrigo Zanin, e o secretário estadual de 

Ciência e Tecnologia; e nesse requerimento também estamos fazendo um convite ao prefeito de 

Rondonópolis, o senhor José Carlos do Pátio, e à secretária de Ciência e Tecnologia para que nós 

possamos debater sobre a implantação da Unemat no município de Rondonópolis, especialmente 

sobre a implantação do novo prédio que foi construído ali no município, uma área doada pela 

prefeitura e construída através de parcerias com empresários, com a iniciativa privada da nossa 

cidade. 

Há vários estudantes da Unemat que estão fazendo manifestos e também entraram 

em contato conosco para que possamos intervir sobre a necessidade da implantação o mais rápido 

possível da Unemat nesse novo prédio, porque as instalações ali na Escola Stela Maris, no bairro 

Edelmira Querubim, já não comportam mais a demanda dos estudantes, porque ali tem que 

implantar uma nova biblioteca, novos cursos que estarão sendo implantados nos próximos anos na 

Unemat em Rondonópolis, e nós precisamos de forma definitiva resolver essa questão do prédio 

próprio.  

E com esse requerimento nós queremos informações importantes: se já foi 

oficializada pelo município a doação/cessão do prédio da Unemat; quais as tratativas que foram 

feitas até este momento, porque tanto nós, os Deputados do Parlamento, o Governo do Estado, os 

estudantes... os alunos da Unemat ainda não sabem quais as tratativas que foram feitas até este 
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momento para que possa ser implantada ali o mais rápido possível a Unemat no novo prédio que foi 

construído no município de Rondonópolis, nessa parceria com a classe empresarial e a prefeitura. 

E quero dizer mais uma vez que nós estamos à disposição para continuar 

destinando emendas para a Unemat em Rondonópolis...  (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. THIAGO SILVA - Nós estamos à disposição, tanto para destinar emendas 

para a implantação de novos cursos, como para a conclusão daquela obra ali no município de 

Rondonópolis, para que os alunos de forma definitiva possam se acomodar no novo prédio, que é 

um sonho de todos os alunos. 

 Senhor Presidente, também estamos fazendo aqui uma indicação para que o 

Governo do Estado possa criar a Secretaria da Mulher aqui no Estado de Mato Grosso para fazer 

gestão das políticas públicas voltadas para as mulheres. 

 E também a última indicação ao Governo do Estado. E aqui quero parabenizar o 

governador Mauro Mendes por assinar um TAC para assumir a concessão da BR-163, e neste ato 

aqui estamos fazendo uma indicação para que no cronograma de obras o Governo também assuma a 

duplicação do trecho de Jaciara e a construção do viaduto ali no trevão em Rondonópolis na BR-

163, que é um dos grandes gargalos de Rondonópolis, especialmente da BR-163, e nós vamos 

encampar essa luta neste Parlamento para que entre nesse cronograma de obras nessa concessão que 

o estado assumiu. 

Muito obrigado, senhor Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Thiago Silva; 

parabéns pela belíssima votação de Vossa Excelência, parabéns pelo retorno a todo vapor à Casa. 

Próximo inscrito, Deputado Faissal Calil; e o último inscrito é o Deputado Carlos 

Avallone. 

O SR. FAISSAL - Bom dia, Presidente, nobres pares, imprensa que nos 

acompanha aqui na Assembleia Legislativa, todos que estão nas galerias, os vereadores, as 

autoridades presentes, os aposentados, também os desbravadores da Igreja Adventista, sintam-se 

todos saudados. 

Senhor Presidente, eu venho aqui encarecidamente pedir a esta Casa de Leis que 

nós façamos em conjunto, por Lideranças Partidárias, uma emenda à LOA a ser encaminhada para o 

MTPrev como uma forma de estarmos isentando os aposentados de recolherem o imposto até o teto, 

acho que já passou da hora desta Casa fazer justiça por aqueles que tanto trabalharam pela gente, 

com anos de serviços prestados e que continuam ainda recolhendo a previdência mesmo depois de 

aposentados. 

Nós temos uma LOA... que nós temos um aumento na verba gasta com 

propaganda institucional, praticamente dobrou o valor da comunicação no Governo do Estado de 

Mato Grosso, o orçamento já ultrapassa trinta bilhões, mais de quatro bilhões de orçamento passado, 

e infelizmente ainda o governo não tem pensado nos aposentados. E eu vim aqui suplicar a todos os 

parlamentares que juntos, em conjunto, nós façamos uma alteração na LOA para que os aposentados 

fiquem isentos até o teto. 

Então, essa é uma propositura do Deputado Faissal, gostaria que todos os demais 

acolhessem, nossos aposentados merecem, e eu acho que está tendo uma inversão de valores com 

relação aos recursos públicos geridos pelo atual governo. Por que uma inversão de valores? Nós 

temos um aumento drástico da verba gasta com propaganda institucional enquanto as pessoas que 

precisam, que são os aposentados, estão sendo deixadas de lado, acho que isso não é o correto, nós 

temos que acolher aquelas pessoas que estão sofrendo, que estão em idade avançada e estão 

passando necessidade. 
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Então, que possamos em conjunto, Deputado Wilson Santos, nosso Presidente 

interino desta Casa de Leis, que nós façamos algo em prol dos nossos aposentados.  

Então, essa é a minha súplica.  

Muito obrigado a todos!  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Faissal Calil, 

que também volta a esta Casa para a 20ª Legislatura com uma votação espetacular. 

Passo a palavra ao Deputado Carlos Avallone, também quase trinta mil votos, o 

Deputado Carlos Avallone retorna a esta Casa para mais um mandato. Parabéns, Deputado Carlos 

Avallone, pela belíssima votação, votos obtidos em mais de cem municípios do Estado de Mato 

Grosso, o que comprova o trabalho dedicado, profundo, sério, com que Vossa Excelência dirigiu seu 

mandato aqui nos últimos quatro anos. 

Com a palavra o Deputado Carlos Avallone. E vou abrir uma exceção aqui ao 

Deputado Lúdio Cabral, que é o último inscrito no Pequeno Expediente.  

Com a palavra, Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Obrigado, Deputado Wilson Santos.  

Quero cumprimentar todos os Deputados, a Deputada Janaina Riva, cumprimentar 

o amigo Roberto França, que está aqui também conosco, cumprimentar aqui na tribuna, aqui 

também na sessão, os vereadores de Colniza, Agnaldo, Marcos Ceccon, companheiros todos que 

estão conosco aqui de vários municípios, muito obrigado. 

Eu quero agradecer os 26.594 votos que eu obtive, agradecer aos amigos de 

Colniza pelos mais de 850 votos que tive lá em Colniza. 

E hoje eu vou usar aqui a tribuna para que possamos homenagear o dia do dentista 

no Brasil, que na realidade é comemorado no dia 25 de outubro, em referência à data de 1884, 

quando foi assinado o decreto nº 9.311, criando os primeiros cursos de graduação em odontologia no 

Rio de Janeiro e na Bahia.  

Hoje a nossa presidente do Conselho Estadual de Odontologia é a odontóloga 

Vânia, nossa amiga, infelizmente recentemente ela perdeu a mãe, mas na segunda-feira, dia 24, nós 

vamos fazer uma sessão solene aqui entregando moção de congratulação e de aplausos a dezenove 

odontólogos que são referência, entre outros aqui no nosso estado. 

Então, parabéns a todos os dentistas. Quero homenagear também a minha filha que 

é odontóloga, a Ana Carla Avalone, que também merece todas as minhas honras. 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Quero registrar a presença dos 

seguintes vereadores: Carpegiane Gonzaga, do município de Barra do Barças; Agnaldo, do 

município de Colniza; Marcos Ceccon, do município de Colniza; Oseia Guedes, do grande 

município de Colniza, não é fácil ser morador e representante em Colniza, tão distante, onde tudo é 

mais longe, tudo é mais caro, mais difícil, é um município que merece toda a atenção, todo o 

carinho; ao Aparecido Donizete, vereador de Porto dos Gaúchos, município nascido ainda na década 

de 1950, basicamente era ali onde acabava Mato Grosso; Vanderlei Antônio Alves, prefeito do 

município de Porto dos Gaúchos, é uma história belíssima desse município; e o Antônio Tampinha, 

vereador também do município de Porto dos Gaúchos. Quando eu fui vereador em Cuiabá, eu tive 

um colega, também vereador, chamado Tampinha; ele foi muito longe na política, chegou a 

deputado federal. Desejo ao vereador Tampinha o mesmo sucesso.  

Próximo e último inscrito, Deputado Lúdio Cabral, o homem de cinquenta mil 

votos.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Obrigado, Presidente Wilson.  
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Bom dia a todos os Deputados, Deputada, servidores da Assembleia, trabalhadores 

da imprensa, população que está nos acompanhando aqui em plenário, que nos acompanha pela TV 

Assembleia, pela rádio Assembleia e pelas redes sociais. 

Eu trago para a sessão de hoje uma pauta e reitero uma cobrança sistemática que 

tenho feito desde antes do processo eleitoral. E é uma cobrança dirigida à Comissão de Constituição 

e Justiça, ao Deputado Dilmar Dal Bosco, que é o encaminhamento da Proposta de Emenda 

Constitucional nº 07/2022, de autoria coletiva, apresentada aqui no Parlamento, para acabar de vez 

com a injustiça do confisco das aposentadorias e pensões de servidores estaduais, aposentados e 

pensionistas, é uma pauta debatida ao longo de toda essa legislatura, uma injustiça que a Assembleia 

tem o dever de corrigir integralmente. 

 A PEC é um instrumento novo que nós propusemos no primeiro semestre deste 

ano, cumpriu toda a pauta de dez sessões para que fosse encaminhada à Comissão de Constituição e 

Justiça; a Comissão de Constituição, Justiça e Redação tinha quinze dias para emitir parecer, de 

colocá-la em votação na CCJR para que ela venha ao plenário, para que em plenário façamos a 

primeira das duas votações, e até agora isso não aconteceu. 

Nós vivemos um período sem sessões em função do processo eleitoral, estamos 

retomando o ritmo das sessões, ontem já deveria ter acontecido uma reunião da CCJR. E eu venho 

aqui à tribuna hoje para cobrar da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para ouvir do 

Deputado Dilmar Dal Bosco sobre o andamento da PEC na CCJR, Dilmar, para que você se 

pronuncie aqui em tribuna, para que tenhamos o parecer da CCJR, para que tenhamos a votação da 

CCJR e para que tenhamos a PEC na pauta, na Ordem do Dia da sessão plenária aqui, para que 

possamos votá-la em primeira votação. 

Então, é essa a cobrança que eu faço... (TEMPO ESGOTADO) 

O SR. LÚDIO CABRAL - Os aposentados e pensionistas estão mais uma vez 

mobilizados cobrando posicionamento de todos nós. 

Então, eu gostaria muito, Wilson, que o Deputado Dilmar Dal Bosco se 

pronunciasse a respeito dessa pauta para informar a nós, os Deputados, para informar aos 

aposentados e pensionistas que estão acompanhando a sessão, para que possamos definir um 

calendário, para que a PEC venha para a sessão plenária, para que possamos votá-la o mais 

rapidamente possível, há todas as condições para que isso aconteça na próxima sessão, amanhã ou 

na semana que vem, para que limpemos essa pauta em definitivo.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Eu quero, antes de passar a palavra  

ao Deputado Professor Allan Kardec, agradecer a presença do ex-presidente deste Parlamento, ex-

presidente da Constituinte Estadual, responsável pela promulgação da atual Constituição do Estado 

de Mato Grosso; quero agradecer a passagem do ex-Deputado Roberto França Auad, por cinco 

mandatos, deputado estadual, prefeito desta capital por oito anos, o primeiro deputado federal de 

Mato Grosso a ultrapassar a marca de cem mil votos em 1994; a você, Roberto França, o nosso 

carinho eterno. Quero pedir uma salva de palmas de todos os colegas deputados ao grande deputado 

estadual, a esse patrimônio da sociedade mato-grossense, muito obrigado pela presença. 

Deputado Allan Kardec.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Obrigado, Wilson Santos. 

Bom dia a todos os pares e à imprensa presente. 

E parabéns, Wilson, pela lembrança de todos os feitos do ex-presidente desta Casa, 

ex-Deputado Roberto França. 

Deputado Wilson, eu venho aqui para falar de dois assuntos: primeiro sobre a PEC 

nº 07/2022, tem dois anos e alguns meses que estou de volta nesta Casa por este motivo, eu saio da 
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Secretaria de Cultura Esporte e Lazer, volto à Assembleia Legislativa para votar contra a PEC, 

contra a reforma da previdência, especialmente no quesito aposentados, e de lá para cá nós estamos 

trabalhando em cima dessa questão. 

O governo já cumpriu parte daquilo que foi pactuado para quem ganha até nove 

mil reais, devolvendo 50% da tributação previdenciária. Só que nós precisamos avançar. 

E quando nós apresentamos aqui a PEC nº 07, é para que volte a fazer justiça para 

todos os aposentados e pensionistas, para que não se cobre mais o imposto previdenciário até o teto 

do regime geral do INSS, teto do INSS. Nós precisamos votar urgente essa pauta, já estamos em 

diálogo com o Deputado Dilmar Dal Bosco, que acabou de falar comigo que vai entrar nessa pauta 

para que possamos cumprir aqui o que nós combinamos com o segmento de aposentados e 

pensionistas. 

Segunda questão, Deputado Wilson Santos, já peço um minuto a mais de tempo. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pela quantidade de votos que Vossa 

Excelência teve, quase cinquenta mil votos, eu vou conceder mais cinco minutos para esse nosso 

legítimo representante do Pantanal Mato-Grossense. 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Obrigado, Deputado Wilson Santos, 

parabéns pela grande votação que Vossa Excelência teve em Santo Antônio de Leverger, e hoje está 

aqui o Emanuel Teixeira, vereador de Agrovila das Palmeiras, seu companheiro lá, e foi um trabalho 

muito bom que foi feito lá. 

Deputado Wilson, o senhor foi prefeito de Cuiabá por duas ocasiões, o senhor foi 

vereador na Câmara Municipal de Cuiabá, eu também fui vereador na Câmara Municipal de Cuiabá, 

Deputado Cattani, e nós estamos com problema sério em Cuiabá, que é o Centro Histórico Cultural 

de Cuiabá. 

Em 2015, nós recebemos um recurso, Lúdio Cabral, do PAC das cidades 

históricas, e esse recurso ainda está na conta da prefeitura, nós não conseguimos em um ano, o  ex- 

prefeito Mauro Mendes não conseguiu colocar na rua esse dinheiro e recuperar os prédios. Mas o 

atual prefeito Emanuel Pinheiro já está no seu segundo mandato e também não conseguiu, e nós 

também estamos passando por muita dificuldade para fazer a manutenção do patrimônio histórico de 

Cuiabá. 

 Então, eu apresento a esta Casa um projeto de lei de minha autoria, e aberto a 

todos os Deputados que queiram assinar comigo, sobre a cidade histórica de Cuiabá, sobre os 

prédios tombados, patrimônios públicos e privados. Nós precisamos fazer urgente uma reunião 

conjunta com a Câmara Municipal, com a Prefeitura de Cuiabá, Governo do Estado, a Secretaria de 

Cultura, com o meu amigo Jefferson e meu amigo Jan, e esta Casa, para que tenhamos a solução 

imediata para o Centro Histórico, Wilson Santos. E eu gostaria que o senhor falasse sobre isso, que 

está abandonado, casarão caindo, e dinheiro do PAC das cidades históricas em conta. E esta Casa 

precisa abraçar este tema muito importante para todos os cuiabanos e especialmente para todos os 

mato-grossenses que respeitam a memória da capital Cuiabá.  

Obrigado, Wilson. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado. 

 

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM –

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=11&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8020&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDoc

umento=&dataInicio=&dataFinal=&search=) 

 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=11&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8020&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=11&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8020&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=11&sessaoPlenariaAta=&sessaoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8020&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDocumento=&dataInicio=&dataFinal=&search
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GRANDE EXPEDIENTE  

(NÃO HOUVE) 

 

 

ORDEM DO DIA 

 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Passemos à Ordem do Dia. 

Vamos apresentar indicações dos senhores Deputados Faissal Calil, Valmir 

Moretto, Lúdio Cabral, Delegado Claudinei, Max Russi, Elizeu Nascimento, Janaina Riva, Eduardo 

Botelho, Valdir Barranco e Wilson Santos. 

Em discussão as indicações. Não havendo quem queira discuti-las, em votação. Os 

que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. (PAUSA) Todas as 

indicações aprovadas.  

Em discussão única, requerimento de dispensa de pauta, de Lideranças Partidárias, 

“tendo em vista a permissibilidade prevista no parágrafo único do Art 134, do Regimento Interno, 

requeiro a dispensa de 1ª e 2ª pautas ao Projeto de Lei Complementar nº 59/2022, de autoria da 

Procuradoria-Geral de Justiça, que altera a Lei Complementar nº 416/2010, que institui a lei 

orgânica e o estatuto do Ministério Público do Estado de Mato Grosso”. 

Em discussão o requerimento. Não havendo colegas que queiram discuti-lo, em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado. 

Requerimento de dispensa de pauta (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de Lideranças 

Partidárias, que solicita a dispensa de 1ª e 2ª pautas para a tramitação do Projeto de Lei nº 839/2022, 

que autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial, incluindo na Lei nº 11.666, de 10 de janeiro 

de 2022, as providências que seguem. 

Em discussão o requerimento. Não havendo colegas que queiram discuti-lo, em 

votação. Os Deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

(PAUSA) Aprovado. 

Requerimento (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que solicita a dispensa de 1ª e 2ª pautas para a tramitação do Projeto de Resolução nº 

709/2022, que dispõe sobre a criação e instalação da Sala Inclusiva Deputado Luiz Marinho. 

Em discussão. Não havendo colegas que queiram discuti-lo, em votação. Os 

Deputados favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Aprovado. 

Requerimento (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado Paulo Araújo, 

“tendo em vista a permissibilidade prevista no artigo 134, do Regimento Interno desta Casa, 

requeiro à Mesa, com a anuência do Plenário, que seja dispensada e figurada em 1ª e 2ª pautas, a fim 

de que possa ser apreciada de imediato pelas comissões afetas e receber os pareceres técnicos 

competentes, a seguinte proposição: Projeto de Lei nº 837/2022, que declara de utilidade pública o 

Instituto de Desenvolvimento Educacional Ser Imagginal”. 

Em discussão o requerimento. Não havendo quem queira discuti-lo, coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram. (PAUSA) Aprovado.  

Urgência urgentíssima (EM DISCUSSÃO ÚNICA), “tendo em vista o permissivo 

no art. 280, do Regimento Interno deste Parlamento, requeiro à Mesa, com a anuência do Plenário, 

urgência urgentíssima ao Projeto de Lei nº 835/2022, de autoria do Deputado Gilberto Cattani e da 
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Deputada Janaina Riva, com dispensa de exigências regimentais, que fixa o período de semeadura 

de soja e garante a produção de semente crioula no âmbito do Estado de Mato Grosso”. 

Com as oito assinaturas requeridas, eu coloco em discussão o presente 

requerimento. Para discutir, Deputado Carlos Avallone. 

O SR. CARLOS AVALLONE - Bom dia a todos. 

Bom, esse requerimento do Deputado Gilberto Cattani e da Deputada Janaina 

Riva... ele trata de um assunto de base científica. Foi feita uma audiência pública, eu fui convidado 

pelo Deputado Gilberto Cattani, eu participei na segunda-feira dessa audiência pública, a Deputada 

Janaina Riva participou também, foi apresentado um trabalho muito bem feito pela Universidade de 

Viçosa, com dois cientistas que estiveram presentes. Eles mostraram um trabalho que estão fazendo 

há três, quatros anos, aqui no estado, em parceria com a Aprosoja.  

E posteriormente a essa apresentação, houve discussões, primeiro pela Ana Peterli, 

do Ministério Público, colocando as preocupações do Ministério Público na aprovação desse projeto 

de lei e dessas mudanças que estão sendo propostas num estudo apresentado pela Universidade de 

Viçosa em parceria com a Aprosoja. 

Em seguida, foi ouvido o pessoal da Embrapa, que foi terminantemente contra, 

entendendo que isso não pode ser aprovado dessa forma, que traz problemas para a agricultura no 

Estado de Mato Grosso e até no Brasil.  

Então, assim, é um assunto que, apesar de estar sendo tratado com bastante 

preocupação e cuidado pela Aprosoja, pelos cientistas de Viçosa, tem posições de empresas que têm 

reconhecimento da Embrapa, que estuda o assunto há mais de trinta, quarenta anos. 

Então, assim, me parece - eu estou falando hoje aqui agora como presidente da 

Comissão de Meio Ambiente -, me parece que esse é um estudo que precisa ser discutido, que tem 

tudo a ver nós discutirmos aqui, mas não tem, em minha opinião, sentido nós aprovarmos um 

projeto de urgência urgentíssima, que trata de questões científicas. Eu acho que é um risco grande 

para esta Casa esse tipo de encaminhamento.  

Eu acho que foi muito bem feita a audiência pública, participei efetivamente dela, 

escutei todos os pontos. E ontem a Deputada Janaina Riva, o Deputado eleito, mas ainda não 

empossado, Júlio Campos, e eu estivemos lá no Fórum Agro, eu vi o posicionamento do presidente 

da Famato, que também é contrário, deu um posicionamento, que ele é pela ciência, e ele acha que a 

ciência, a Embrapa que é responsável por isso. 

Então, assim, são muitos segmentos que ainda têm dúvida sobre o assunto. 

Portanto, passar isso com urgência urgentíssima, eu acho que é um risco para a nossa Casa. Então, 

eu peço que a gente não aprove a urgência urgentíssima... (TEMPO ESGOTADO)  

O SR. CARLOS AVALLONE - A tramitação do projeto é necessária, é 

importante, e nós vamos dar toda a atenção necessária a ela. Agora, o pedido de urgência 

urgentíssima me parece fora de posição e vai trazer um desgaste para nós desnecessário, porque vai 

ser discutido exatamente isso, há posições contrárias e que precisam ser ouvidas, para depois nós 

todos podermos votar. 

Então, eu peço para os autores Deputado Gilberto Cattani e Deputada Janaina Riva 

que o retirem para que nós não precisemos votar a urgência urgentíssima e toquemos o projeto com 

mais tranquilidade. Se não atenderem ao nosso pedido, eu peço para votarmos contra, é o meu 

pedido a cada um de vocês.  

Obrigado. 

(A SR.ª JANAINA RIVA ASSUME A PRESIDÊNCIA.)  
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais quem queira 

discutir, então, em votação o requerimento de urgência urgentíssima. Os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Registro o voto contrário do Deputado Valdir 

Barranco e do Deputado Carlos Avallone. Está aprovado o requerimento.  

Requerimento (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que requer informações sobre o aumento da tarifa em duas praças de pedágio da rodovia 

MT-130. 

(A SR.ª PRESIDENTE FALA COM O SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA: 

POSSO VOTAR COLETIVO OU É UM POR UM? É UM POR UM? COLETIVO, NÉ?) 

A SRª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Requerimento (EM DISCUSSÃO 

ÚNICA), de autoria do Deputado Ulysses Moraes, que requer informações sobre a madeira utilizada 

na ponte de Gaúcha do Norte; e Deputado Sebastião Rezende, que solicita informação sobre a Ager. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, os contrários se 

manifestem... 

O Deputado Sebastião quer discutir?  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Sim, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Para discutir, Deputado Sebastião 

Rezende. 

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Apenas para fazer o registro, eu apresentei esse 

requerimento, solicitado até pelos nossos amigos. E dentre esses amigos, eu quero citar aqui o bispo 

Del Carlos, do município de Ribeirão Cascalheira, que como várias pessoas que transitam pela MT-

130, de Primavera do Leste à Paranatinga, estão extremamente revoltadas com esse pedágio que está 

sendo cobrado nesse trecho, R$ 9,50 por um trecho que, segundo os companheiros que têm entrado 

em contato conosco, está em condição muito ruim; o pavimento que foi feito de concreto, que é um 

pavimento antigo, não foi recuperado, as pessoas trafegam por ali com uma qualidade muito ruim. 

Então, não justifica neste momento a cobrança desse pedágio, e nós estamos 

questionando a Ager quais foram os critérios para início dessa cobrança, porque a justificativa que a 

empresa concessionária desse trecho está dando é que foram preenchidos todos os requisitos, a 

própria Sinfra, dizendo que todos os requisitos foram preenchidos, mas têm sido questionados com 

veemência por todos que trafegam nesse trajeto, são 140 quilômetros, que infelizmente não têm a 

qualidade esperada que justifique o pagamento desse pedágio. 

Então, senhora Presidente e senhores Deputados, nós estamos apresentando este 

requerimento, exigindo explicação tanto da Secretaria de Infraestrutura quanto da Ager, porque nós 

não podemos aceitar cobrança de pedágio em rodovia que não tem as condições adequadas ou pelo 

menos que justifique essa cobrança. 

Então, fica aí esse requerimento à Sinfra e à Ager, para que, dentro do prazo legal, 

nos apresentem quais foram os critérios que eles adotaram para o início dessa cobrança e do valor 

também que está sendo cobrado. 

Muito obrigado, senhora Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Sebastião 

Rezende. 

Para discutir, Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhora Presidente, eu também quero endossar aqui a 

fala do colega Deputado, que ontem eu recebi uma ligação do empresário Luciano, da vereadora 

Eva, nos questionando sobre esse valor exorbitante cobrado no pedágio da MT-130, e nós também 

estamos apresentando alguns requerimentos fazendo esse questionamento tanto à Ager como ao 
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Governo do Estado, para que possa ser esclarecido qual foi esse modelo, quais os critérios adotados 

para a realização dessa cobrança. Realmente é um valor abusivo se comparado a outros trechos aqui 

do nosso estado, e a população já não aguenta mais tanta taxa, principalmente os valores 

exorbitantes cobrados no pedágio aqui no Estado de Mato Grosso. 

 Então, eu quero aqui deixar registrado também o pedido do empresário, nosso 

amigo Luciano e da vereadora Eva, lá do município de Paranatinga, quanto aos valores que estão 

sendo cobrados, e aqui juntamente com os colegas Deputados, Deputado Sebastião Rezende e 

demais colegas Deputados, nós estaremos trabalhando e cobrando explicações da Ager para que 

possa ser revisto esse valor exorbitante que está sendo cobrado ali entre o trecho de Primavera do 

Leste e Paranatinga. 

Muito obrigado.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais quem queira 

discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) 

Estão aprovados os requerimentos. 

Seja bem-vindo, olha que coisa linda, gente, o filho do Paulo, o João Paulo. 

Paulinho, é João Paulo, né? Olha só a visita ilustre do futuro deputado estadual João Paulo, 

adentrando o nosso plenário. Esse vai ser governador do estado. 

Coloco em discussão os requerimentos... desculpe... apresento os requerimentos de 

autoria dos Deputados... Esses são de sessão solene, Zé?... Sessões solenes, de autoria do Deputado 

Carlos Avallone e do Deputado Thiago Silva. Eu coloco os requerimentos em discussão (LÊ-SE: 

SESSÃO ESPECIAL) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu coloco os requerimentos em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovados os requerimentos. 

Moção de congratulação (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado 

Xuxu Dal Molin. 

Coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovadas as 

moções. 

Moções de aplausos (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado Carlos 

Avallone, para o dia do dentista. As moções são para os senhores: Marcus Vinicius Crepaldi, Duilio 

Naves Junqueira Junior, José Abel Porto de Almeida, Denis Marcelo Granado, Roseli  Nunes da 

Silva Barranco, Everton José da Silva, Amatrice Jaqueline Zilio Gaspari, Camila Gomes Silva 

Ibarra, João Alfredo Silva, Ernane Lacerda de Oliveira, Nasser Hussein Fares, Adalberto Novaes 

Silva, Danilo Falcão de Arruda, Terezinha Bertoli Ricci Bianchini, Luiz Evaristo Ricci Volpato, 

Sandro Marco Stefanini de Almeida, Renato Michels Carvalho, Alessandro Tadeu Correa Marques, 

Alessandra Nogueira Porto e Thiago Iafelice dos Santos. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovadas as 

moções de aplausos. 

Moção de aplausos (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, ao senhor Dieffe Divino de Souza Cavalcante, soldado, pela bravura no incêndio ocorrido 

no interior do Hospital São Benedito; moção de aplausos de autoria do Deputado Max Russi, ao 

soldado Dieffe Divino de Souza Cavalcante, pelos mesmos motivos da moção do Deputado Valdir 

Barranco; moção de aplausos de autoria do Deputado Nininho, aos policiais da Polícia Militar do 

Batalhão de Santiago do Norte em razão do salvamento de onze pessoas após um ataque de abelhas; 
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moção de aplausos, de autoria do Deputado Dilmar Dal Bosco, ao senhor Rodrigo Bressani, pelos 

relevantes serviços prestados para a sociedade mato-grossense; moção de aplausos, de autoria do 

Deputado Faissal, ao senhor Rafael Motta Soares, pela contribuição ao Estado de Mato Grosso; 

moção de aplausos, de autoria do Deputado de autoria do Deputado Professor Allan Kardec, à 

senhora Patrícia Zanin Ferrigno, enfermeira, funcionária pública do Estado de Mato Grosso. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovadas as 

moções de aplausos.  

Requerimento (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado Thiago Silva, 

solicitando convocação para esclarecimento da Unemat e da Seciteci sobre as informações quanto ao 

planejamento e instalação da Unemat em Rondonópolis.  

Eu coloco o requerimento do Deputado Thiago Silva em discussão. 

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado o requerimento. 

Moção de pesar (EM DISCUSSÃO ÚNICA), de autoria do Deputado Delegado 

Claudinei, aos familiares do senhor Simael Ferreira, delegado da Polícia Civil; moção de aplausos, 

de autoria do Deputado Wilson Santos, para o doutor Marcelo Sandrin; moção de pesar, de autoria 

do Deputado Wilson Santos, pelo falecimento de Nadir Lopes de Assis; pelo falecimento de Aníbal 

Pinheiro da Silva, ex-presidente da OAB; e pelo falecimento de Felipe Profeta, ex-jogador do 

Cuiabá. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Estão aprovadas as 

moções de pesar e congratulação. 

(O SR. SECRETÁRIO PARLAMENTAR DA MESA DIRETORA FALA COM A PRESIDENTE - 

PAUSA.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Quero aproveitar e cumprimentar aqui 

o nosso prefeito de Porto dos Gaúchos, Vanderlei de Abreu, nosso vereador Donizete, vereador 

Tampinha, lá de São João, de Porto dos Gaúchos, o Donizete representa a segurança pública 

também. O Deputado Professor Allan Kardec também cumprimenta toda a comitiva de Porto dos 

Gaúchos; obrigada pela presença, amigos de Porto dos Gaúchos. 

Bom, de acordo com a solicitação do Deputado Gilberto Cattani, com o artigo nº 

280, “a urgência urgentíssima, para a tramitação de determinada matéria, será concedida se, 

requerida por um terço da Assembleia Legislativa, ou por líder, obtiver o voto da maioria absoluta 

dos representantes. (...) A aprovação do requerimento de urgência urgentíssima determina a inclusão 

imediata da matéria na Ordem do Dia.” 

Então, eu convido a Comissão de Meio Ambiente, presidida pelo Deputado Carlos 

Avallone, para exarar o parecer ao Projeto de Lei nº 835/2022, de autoria do Deputado Gilberto 

Cattani, que fixa o período de semeadura de soja no âmbito do Estado de Mato Grosso, com o 

Substitutivo Integral. 

Deputado Carlos Avallone, por gentileza.  

O SR. PRESIDENTE DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, RECURSOS  

HÍDRICOS E RECURSOS MINERAIS (CARLOS AVALLONE) - Eu indico como relator da 

Comissão de Meio Ambiente, para tratar desse assunto, o Deputado Allan Kardec.  

O SR. RELATOR (PROFESSOR ALLAN KARDEC) - Presidente, eu vou pedir 

vista desse projeto. (PAUSA) Tenho condição de pedir vista desse projeto? 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Concedo vista pelo prazo de 24 horas 

ao relator Deputado Allan Kardec. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 780/2022, Mensagem nº 143/2022 (DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO), que autoriza o Poder Executivo a abrir Crédito Especial, 

incluindo na Lei nº 11.666, de 10 de janeiro de 2022, as providências que seguem. O parecer é 

favorável da Comissão Especial, está com dispensa de pauta. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

expediente.  

Registro a abstenção do Deputado Ulysses Moraes. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 690/2022, de autoria do Deputado Max Russi, 

está com dispensa de pauta, que dispõe sobre a consolidação das divisas intermunicipais entre os 

municípios de Nossa Senhora do Livramento e Poconé, e dá outras providências. O parecer é 

favorável da Comissão de Revisão Territorial dos Municípios e das Cidades. 

Já houve pedido de vista. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 811/2022, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que estabelece critérios específicos a serem observados nos concursos para ingresso nos 

quadros pertencentes às carreiras constantes na Lei Complementar nº 555, de 29 de dezembro de 

2014, e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Trabalho e Administração 

Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 1.037/2019, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que estabelece a obrigatoriedade de realização de teste de hepatite C, em conjunto com o 

exame de hemograma, para detecção prévia das doenças que especifica, no âmbito do Estado de 

Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão.  

(A SR.ª PRESIDENTE E O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC DIALOGAM.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - O parecer da CCJR é favorável, eu 

coloco em discussão o projeto do Deputado Wilson Santos.  

Não havendo quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os 

favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão. (LÊ-SE: VAI AO 

EXPEDIENTE)  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 

181/2020, de autoria do Deputado Valdir Barranco, que estabelece a prática de Educação Física 

adaptada a alunos com deficiência e/ou mobilidade reduzida nas escolas públicas e privadas no 

Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 262/2020, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que obriga a realização do Teste do Coraçãozinho (exame de oximetria de pulso) em todos 
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os recém-nascidos nos berçários das maternidades do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, restando prejudicado o Projeto de Lei nº 617/2021.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 588/2020, de autoria do Deputado Ulysses 

Moraes, que revoga a Lei nº 11.120, de 05 de maio de 2020, que dispõe sobre o armazenamento de 

imagens em dispositivos de monitoramento e gravação eletrônica em circuito fechado nos 

estabelecimentos e locais com grande circulação de pessoas. O parecer é contrário da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Para discutir, Deputado Ulysses Moraes.  

O SR. ULYSSES MORAES - Presidente, na verdade, só para manifestar, porque 

essa lei trata-se de uma lei... das diversas que tentamos revogar na Casa Legislativa, que são leis 

inúteis ou que atrapalham a vida do cidadão mato-grossense. 

A presente lei, pelo que me parece, teve parecer contrário, uma vez que foi já 

julgada inconstitucional pelo Tribunal de Justiça do Estado de Mato Grosso. Essa lei aqui obrigava o 

comerciante a armazenar imagens, ou seja, obrigava até aquele pequeno comerciante a ter uma 

câmera, o cara não tem condições às vezes nem para pintar a parede do estabelecimento, e ele tinha 

lá que ter uma câmera e armazenar mais... por um período, um projeto aqui que era, se não me 

engano, de um Deputado do Partido dos Trabalhadores desta Casa Legislativa. 

Então, eu vou pedir a retirada de pauta e consequentemente o arquivamento desse 

projeto de lei, Presidente.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Concedo o arquivamento...  

O SR. ULYSSES MORAES - Põe pra votar então e já arquiva automático, ele está 

com o parecer contrário já.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Ah, tudo bem!  

Então, eu coloco o projeto em votação. Aqueles que são favoráveis ao parecer 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao arquivo.  

O Sr. Professor Allan Kardec - Pela ordem, Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Pela ordem, Deputado Professor Allan 

Kardec.  

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - Eu quero só pedir a Vossa Excelência, 

se tiver outra passagem de projeto que trata de limites territoriais, que a senhora possa me dar 

atenção, perguntar ao Plenário se não vamos discutir, porque muitas vezes a gente não percebe e 

passam projetos muitos importantes de questão territorial.  

E questão territorial, de novo, pode ter anuência dos prefeitos, pode estar pactuado 

entre a população, mas existe um rito constitucional que precisa ser cumprido, e se não cumprir o 

rito constitucional, essa lei fica inócua. Então, só para que isso não aconteça novamente como já 

aconteceu no caso de Santo Antônio de Leverger há dois anos. 

Obrigado, Presidente. 

Inclusive, Presidente Janaina, eu gostaria de pedir para a CCJR, e já fiz esse debate 

com a CCJR, que precisa estar sempre anexada a constitucionalidade a esses projetos. Eu fui um 

confrontante aqui na lei de 2016 e fui vitorioso, e sou confrontante nas outras leis que passaram por 

aqui, e serei vitorioso novamente. Na Justiça nós conseguimos reverter a questão da divisão 

territorial. “Ah! O pessoal do município vai ficar zangado com você”, pode ficar zangado, vai ter 
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que cumprir o rito. A partir de 5% do território, qualquer anexação, qualquer disputa territorial 

precisa passar por plebiscito e uma lei autorizativa federal.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - É isso mesmo... 

O SR. PROFESSOR ALLAN KARDEC - A CCJR desta Casa já enfrentou vários 

processos e a Procuradoria desta Casa também já enfrentou vários processos e perdeu inclusive 

sobre isso. Pode ganhar aqui no TJ, mas chega lá, no STF, perde. Eu sou um que conseguiu ganhar 

duas leis desta Casa, as leis de 2016, eu na condição de presidente do PDT, eu acionei o STF e 

derrubei as duas leis. Então, nós vamos derrubar de novo. Vou repetir aqui, gostaria que a CCJR 

fosse fiel à Constituição Federal.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Deputado Allan, parabenizo Vossa 

Excelência, inclusive passamos por isso também com relação à Boa Esperança, também sobre esse 

mesmo aspecto, ausência de plebiscito. 

Então, assim, se nós Deputados também entendermos que temos um limite, como 

foi dito por Vossa Excelência... E nós não podemos fazer compromissos políticos divergentes 

daquilo que está estipulado na Constituição Federal, porque isso não se trata também de 

determinação estadual. 

Então, o plebiscito é exigido conforme a Legislação Federal para remarcação 

territorial de municípios. Está correto, sim, o argumento de Vossa Excelência.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 811/2020, de autoria do Deputado Ulysses 

Moraes, que proíbe as empresas concessionárias de serviços públicos de efetivarem venda casada de 

produtos e serviços estranhos a sua atividade principal na mesma fatura do serviço público prestado. 

O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

arquivo.  

Deputado Valdir Barranco, pela ordem.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, ainda é sobre a discussão anterior, 

muito bem colocada aqui pelo Deputado Allan Kardec. Só quero acrescentar que nós temos no  

Congresso Nacional o PLP nº 137/2015, que trata exatamente dessas questões, por conta da vedação 

explícita na Constituição, que estava sendo desrespeitada pelos estados, e que o Supremo Tribunal 

Federal proibiu não só a criação, mas o desmembramento, o remembramento, a anexação de novas 

áreas a municípios. E o PLP nº 137/2015, que tem como relator o Deputado Federal Gaguim, do 

Tocantins, trata exatamente disso, de disciplinar essa obrigatoriedade. 

Então, nós temos que ter essa responsabilidade aqui na Casa. E não adianta nós 

querermos fazer essas alterações na geografia dos municípios sem antes termos essa aprovação, 

porque vai cair logo aqui no Tribunal de Justiça, não precisa nem ir para a instância superior. Era só 

a título mesmo de acréscimo à fala muito bem colocada pelo Deputado Allan Kardec. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Inclusive o impacto financeiro, porque 

tem impactos financeiros grandes. E nós estamos com problemas que nós vamos ter que resolver de 

Vale de São Domingos, por exemplo, que à época... olha só essa situação, colegas Deputados, 

prestem atenção... à época, criou-se o município, três anos depois, o ex-Deputado, já falecido, 

grandioso, Nico Baracat, que não era da região, apresentou uma alteração que reduziu pela metade o 

tamanho do município. E só agora o prefeito tomou conhecimento, o prefeito que inclusive era 

prefeito na época, que está no quarto mandato, e não conhecia. O que aconteceu? A arrecadação, se 

for alterada conforme na época o ex-Deputado Nico alterou, o município não vai pagar salário. 
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Então, assim, nessas alterações tem que ter muita cautela, e a Assembleia 

Legislativa tem que agir, temos que tentar de certa forma fazer com que tenha uma análise ampla 

pela CCJR analisando a constitucionalidade e a legalidade, antes de nós aprovarmos. O plebiscito é 

imprescindível, imprescindível.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 917/2020, de autoria do Deputado Dr. João, que 

determina a impressão do IMEI - International Mobile Equipment Identity, nas notas fiscais 

relativas à circulação de aparelhos de telefonia móvel emitidas por estabelecimentos situados no 

âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 71/2021, de autoria do Deputado Ulysses 

Moraes, que estabelece penalidades administrativas aos agentes públicos que cometerem atos de 

corrupção e improbidade envolvendo recursos e bens destinados ao enfrentamento de pandemias 

e/ou calamidade pública. O parecer é contrário da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

arquivo.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 879/2021, de autoria do Deputado Gilberto 

Cattani, que atribui a Junta Comercial do Estado de Mato Grosso - Jucemat, de ofício e sem ônus, de 

remover a partícula ME ou EPP nos nomes empresariais das sociedades a ela vinculadas, e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 973/2021, de autoria do Deputado Elizeu 

Nascimento, que institui a política estadual de proteção e amparo de pessoas em situação de 

vulnerabilidade iminente e dá outras providências. O parecer é favorável da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Aprovado. Vai ao 

expediente.  

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 120/2022, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que institui a semana estadual da conscientização sobre a esquizofrenia e dá outras providências. O 

parecer é favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai ao 

expediente.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 538/2021, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que altera a Lei nº 10.383/2016, que denomina Ivete Maria Crotti Dorner o trecho da rodovia MT-

220 do entroncamento da BR-163 - Sinop até a sede do município de Porto dos Gaúchos.  

(O PARECER É FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, URBANA E 

TRANSPORTE.)  
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Eu coloco em discussão. Não havendo 

quem queira discutir, em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como 

estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 575/2020, de autoria do Deputado Valdir 

Barranco, que cria o Programa Portal do Conhecimento para a publicação de conteúdos curriculares 

elaborados por professores e professoras da rede pública estadual de ensino. O parecer é favorável 

da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto.  

Eu coloco em discussão. Para discutir, Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Nobre Presidenta, eu quero aqui falar da 

importância do projeto, porque nós, por exemplo, parlamentares do Partido dos Trabalhadores, nós 

temos um portal em que tudo o que nós produzimos é hospedado lá para que nós possamos... Não 

precisa ficar reinventando a roda, muitos dos projetos que se adaptam em determinado estado podem 

ser utilizados também em outros estados.  

E com relação à educação, é de suma importância que as redes, tanto estadual 

quanto as municipais e também o sistema estadual de educação que compreende as escolas 

estaduais, as escolas municipais e as escolas privadas - é importante destacar aqui que as escolas 

privadas estão apensas ao sistema estadual de educação -, que possam criar os portais para que nós 

possamos, no âmbito do Estado de Mato Grosso, hospedar os projetos pedagógicos, as aulas, os 

planejamentos, de forma que um professor que esteja distante do outro, às vezes por mil 

quilômetros, possa adaptar as suas aulas, adaptar a metodologia, inclusive melhorando-a para que 

esse portal possa ser aperfeiçoado cada vez mais. 

Então, eu quero aqui pedir o voto dos colegas, porque é algo que vem na esteira de 

contribuir com a melhoria do processo pedagógico de ensino e aprendizagem.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo mais quem queira 

discutir, eu coloco o projeto em votação. Os contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam 

como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª discussão. 

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 304/2021, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que dispõe sobre a exibição de informações relativas ao prazo de validade dos produtos 

oferecidos aos consumidores no âmbito do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da 

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 394/2021, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que institui ações de enfrentamento ao feminicídio no âmbito do Estado de Mato Grosso. O 

parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 682/2021, de autoria do Deputado Dr. Gimenez, 

que institui o Plano Estadual de Juventude e Sucessão Rural e dá outras providências. O parecer é  

favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e de Regulamentação 

Fundiária. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  
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Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 789/2021, de autoria do Deputado Paulo 

Araújo, que obriga as montadoras, concessionárias ou importadoras de veículos, a fornecerem 

veículo reserva, nos casos em que especifica. O parecer é favorável da Comissão de Indústria, 

Comércio e Turismo. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. (COM VOTOS CONTRÁRIOS DOS DEPUTADOS ULYSSES MORAES E 

GILBERTO CATTANI.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 

792/2021, de autoria do Deputado Dr. João, que institui o Polo Agroecológico e de Produção 

Orgânica na região de Tangará da Serra. O parecer é favorável da Comissão de Meio Ambiente, 

Recursos Hídricos e Recursos Minerais. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 948/2021, de autoria do Deputado Wilson 

Santos, que dispõe sobre a criação de programa de prevenção à doença de endometriose no âmbito 

do Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e Assistência 

Social. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.014/2021, de autoria do Deputado Dr. João, 

que estabelece o direito de realizar até duas provas práticas com o pagamento do documento único 

de arrecadação do Detran-MT de primeira habilitação. O parecer é favorável da Comissão de 

Trabalho e Administração Pública. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão. 

(O SR. ULYSSES MORAES FALA COM A SR.ª PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 

1.148/2021, de autoria do Deputado Eduardo Botelho - Dilmar, vem aqui... Dilmar, Dilmar, vem 

aqui depois -, que dispõe sobre a manipulação e o beneficiamento de produtos de origem animal, 

sob a forma artesanal, bem como sobre sua inspeção e fiscalização sanitária no Estado de Mato 

Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Agropecuária, Desenvolvimento Florestal e Agrário e 

de Regulamentação Fundiária.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

(O SR. DILMAR DAL BOSCO E A SR.ª PRESIDENTE DIALOGAM.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 

1.194/2021, de autoria do Deputado Dr. Gimenez...  

(O SR. ULYSSES MORAES FALA COM A SR.ª PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Só para registrar o voto contrário do 

Deputado Ulysses ao Projeto de Lei nº 789/2021, de autoria do Deputado Paulo Araújo, o voto do 

Deputado Ulysses é contrário ao projeto que obriga as montadoras, concessionárias ou importadoras 
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no caso que especifica... Contrário também o voto do Deputado Gilberto Cattani... Registram-se os 

dois votos contrários.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 1.194/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Gimenez, que dispõe sobre a criação do Manual de Manutenção Preventiva de Obras Públicas como 

parte integrante da entrega concomitante à inauguração de obras públicas na forma como especifica. 

O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e Transporte. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

(O SR. DR. JOÃO FALA COM A SR.ª PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Está bom. Na sessão mesmo? O 

Thiago vai estar aqui?...  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 83/2022, de autoria do Deputado Dr. Eugênio, 

que dispõe sobre a implantação de sistema biométrico de identificação de recém-nascidos no Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 122/2022, de autoria do Deputado Thiago Silva, 

que dispõe sobre a disponibilização do código QR Code em todas as placas de obras públicas no 

âmbito do Estado de Mato Grosso, para leitura e fiscalização eletrônica por dispositivos móveis. 

Bom isso aqui, hein? O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e Transporte. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 138/2022, de autoria do Deputado Eduardo 

Botelho, que institui a obrigatoriedade da realização de exame para identificar o Hiperinsulinismo 

Congênito em crianças nascidas em maternidade e estabelecimentos hospitalares, públicos e 

privados, no Estado de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Saúde, Previdência e 

Assistência Social. 

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.   

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 241/2022, de autoria do Deputado Xuxu Dal 

Molin, que acrescenta parágrafos ao artigo 12 da Lei nº 7.608, de 27 de dezembro de 2001, e dá 

outras providências. O parecer é favorável da Comissão de Fiscalização e Acompanhamento da 

Execução Orçamentária.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.   

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 331/2022, de autoria do Deputado Sebastião 

Rezende, que dispõe sobre a instalação nas vias urbanas e rodovias estaduais, de instrumentos 

eletrônicos luminosos de medição de velocidade, no âmbito do Estado de Mato Grosso e dá outras 

providências. O parecer é favorável da Comissão de Infraestrutura Urbana e Transporte. 
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Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Em 1ª discussão, Projeto de Lei nº 371/2022, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que dispõe sobre a construção e implantação de canis nos estabelecimentos penitenciários do Estado 

de Mato Grosso. O parecer é favorável da Comissão de Segurança Pública e Comunitária.  

Eu coloco em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os 

contrários se manifestem, os favoráveis permaneçam como estão. (PAUSA) Está aprovado. Vai à 2ª 

discussão.  

Não havendo mais projetos a serem apreciados na Ordem do Dia, eu indago aos 

Deputados se algum dos colegas quer fazer uso da Explicação Pessoal.  

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

 (NÃO HOUVE) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Não havendo nenhum colega inscrito 

para o uso da Explicação Pessoal, eu declaro encerrada a presente sessão e reforço aos colegas 

Deputados a presença necessária amanhã na sessão das dez da manhã, quando iremos votar projetos 

de emendas constitucionais importantíssimos para o Estado de Mato Grosso. 

Em nome de Deus e do povo do Estado de Mato Grosso, está encerrada a sessão. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SENHORES DEPUTADOS: BLOCO 

ASSEMBLEIA FORTE: CARLOS AVALLONE, DILMAR DAL BOSCO, DR. GIMENEZ, DR. 

JOÃO, NININHO, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO REZENDE, THIAGO SILVA, ULYSSES 

MORAES, WILSON SANTOS, XUXU DAL MOLIN. BLOCO RESISTÊNCIA 

DEMOCRÁTICA: PROFESSOR ALLAN KARDEC, DELEGADO CLAUDINEI, JANAINA 

RIVA, LÚDIO CABRAL E VALDIR BARRANCO. BLOCO PARLAMENTARES UNIDOS: DR. 

EUGÊNIO, ELIZEU NASCIMENTO, FAISSAL, GILBERTO CATTANI, MAX RUSSI E 

VALMIR MORETTO. DEIXARAM DE PARTICIPAR OS SEGUINTES SENHORES 

DEPUTADOS: EDUARDO BOTELHO E JOÃO BATISTA DO SINDSPEN - CONFORME O 

MEMORANDO Nº 31/2022)  

 

 

Revisão: Dircilene Rosa Martins; 

               Ivone Borges de Aguiar Argüelio. 

 

 


